

Залесная ПРАВДА

Орган Залесского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ОСТАЮЩИЕ КОЛХОЗЫ ПОДТЯНУТЬ ДО УРОВНЯ ПЕРЕДОВЫХ

Большую помощь оказывают фронту, геройской Красной Армии в ее победоносном наступлении колхозники и колхозницы, когда они честно трудятся на своих полях, выращивают богатый урожай и добросовестно выполняют обязательства перед государством.

В прошлом году передовые колхозы нашего района успешно провели все сельскохозяйственные работы, получали хороший урожай зерновых, льна, картофеля и высокий доход от животноводческих ферм. Не пропал даром и труд колхозников. Их колхозы досрочно рассчитались с государством по хлебу, молоку, маслу и другим продуктам сельского хозяйства. Полностью обеспечили себя семенами на весенний сев, фуражом общественный скот и выдали на трудодни колхозникам зерно, картофель, молочное производство, деньги. К таким колхозам относятся «Свобода», Высоковского сельсовета, имени Модотова, Рыжковского сельсовета и некоторые другие.

Но есть еще в нашем районе группа колхозов, которые отстают от передовых колхозов. Они имеют низкую урожайность пней и малопродуктивный скот из животноводческих фермах.

Причиной низкой урожайности в прошлом году явилось запоздание с весенним севом и слабая борьба за выполнение плана агротехнических мероприятий. Основная же причина отставания колхозов заключается в том, что там нарушаются законы колхозной жизни.

В передовых же колхозах значительные интересы правильно сочетаются с общественными. Первым долгом, первой своей

КОВЕРНИНЦЫ ВЫЗОВ ПРИНЯЛИ

Ковернино. Здесь в Доме культуры 16 марта состоялось собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива.

На собрании обсуждались вопросы: готовность колхозов к весеннему севу и вызов Залесского района на социалистическое соревнование по сельскому хозяйству в 1944 году.

Участники собрания единогласно приняли вызов Залесского района, обсудили договор социалистического соревнования двух районов и взяли на себя обязательства на получение богатого урожая и высокой производительности земледелия.

На собрании обсуждались вопросы: готовность колхозов к весеннему севу и вызов Залесского района на социалистическое соревнование по сельскому хозяйству на то, что советские условия перемирия в виде шести пунктов, переданные господину Назаскину, являются минимальными и элементарными и что лишь при принятии этих условий финским правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Советское правительство сообщило также, что оно будет ждать ответа финского правительства до 18 марта.

10 марта Советское правительство сообщило финскому правительству, что Советское правительство считает финский ответ неудовлетворительным. При этом Советское правительство обратило внимание финского

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
23
марта
1944 года
№ 12 (1212)
Цена 15 коп.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 марта 1944 года)

Наши войска на Украине продолжали развивать успешное наступление.

Войска 1-го Украинского фронта, продвигаясь вперед, овладели городом Дубно — важным опорным пунктом обороны немцев и Львовском направлении, городом Кременец — мощной естественной крепостью на хребте Кременецких гор, городом и оперативно важным узлом железнодорожных дорог Жмеринка и многими другими населенными пунктами. Десятнадцатого марта, войска 1-го Украинского фронта, в результате штурма и обходного маневра с флангов, овладели областным и крупным промышленным центром Украины — городом Винницей, превратившим противника в мощный опорный пункт обороны на Южном Буге.

Юго-Западнее Умань войска 2-го Украинского фронта успели форсировать реку Южный Буг на 100 километров фронта. После упорных и ожесточенных боев, советские части прорвали Южно-Бугскую оборону немцев и устремились на юг. Стремительной атакой наши танкисты и пехотинцы овладели крупным железнодорожным узлом и городом Вапнярка и перерезали важнейшую железнодорожную магистраль Жмеринка — Одесса. В Вапнярке советские войска захватили 12 паровозов, 500 вагонов, 2 эшелона с военным имуществом, 1300 автомашин.

Большие артиллерийские склады и много различного военного имущества.

Разведка успех, войска 2-го Украинского фронта 18-го марта вышли на реку Днестр и овладели городом Янисль. При жестоких боях гитлеровцы понесли огромные потери в живой силе. Наступление советских частей было настолько стремительным и ошеломляющим, что немцы в ряде мест не успели даже уничтожить переправы. Десятнадцатого марта наши войска вышли к Днестру на широком фронте, форсировали его на участке протяженностью более 50 километров и заняли на правом берегу реки более 40 населенных пунктов, в том числе уездный город Молдавской ССР Сороки. На следующий день советские танковые соединения и пехота в результате стремительного маневра овладели городом Могилев-Подольский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Днестре. Десять первого марта советские части, продолжая успешные бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра, перерезали железнодорожную дорогу Бельцы — Черновцы.

В боях западнее города Брацлав наши пехотинцы и артиллеристы разгромили группировку противника в составе трех немецких пехотных дивизий и

трех батальонов румын. На поле боя осталось свыше четырех тысяч трупов. взято более 500 пленных. Захвачены 150 орудий, 700 автомашин и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта в боях с 8 по 16 марта полностью разгромили бывшую немецкую армию. Семь пехотных, одна танковая и две горно-стрелковых дивизий противника полностью ликвидированы. Восемь пехотных, одна мотодивизия и две танковых дивизии немцев понесли тяжелые поражения и почти потеряли боеспособность. На поле боя на советской территории осталось 36800 трупов гитлеровцев. Было в плен 13859 немецких солдат и офицеров. Спаслись лишь некоторые бежавшие штабы и небольшие остатки разбитых соединений противника. За десять дней боев бывшая немецкая армия потеряла 4510 лошадей, 1218 орудий, 1012 минометов, 3104 пулемета, 275 танков, 192 самоходных орудия, 203 бронетранспортера, свыше 16 тысяч автомашин и много другой техники и средств материального обеспечения.

За время с 14 по 20 марта наши войска на всех фронтах подошли и уничтожили 315 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 284 самолета противника.

ВЕСЕННИЙ СЕВ ВСТРЕТИТЬ В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ

ГОТОВ К СЕВУ

В двух километрах от райцентра расположен ютный колхоз им. Свердлова. Возле деревни протекает речка, где построены склонный и конный двор.

20 марта комиссия в составе четырех человек приступила к проверке колхоза готовности к севу. Предыдущие склады, она убедилась, что семена овса, льна, клевера, картофеля и др. хранятся в хорошем помещении. Все семена отсортированы, крупные и мелкие кондиционные.

Сельхозинвентарь (шлаги, бороны, телеги, жнецы и другой) отремонтирован и хранится под крышей. Обрул для коня и крупного рогатого скота почищен хорошо.

Заготовка местных удобрений во время фронтового месячника прошла организованно. Вывезено на поля навоза 130 тонн, золы имеется на складах 30 цент., куриного помета 5 цент.

В колхозе организовано два звена. Но земельных не отведены семенные участки, потому что районный план до колхоза не доведен.

Обсуждая на общем колхозном собрании проверку готовности к севу колхозники заявили, что в 1944 г. добываются урожая по нормам, установленным правительством и принятому социалистический договор с Варсоновским колхозом за богатый урожай. *Н. Орехов.*

ВЫВОЗЯТ НА САНКАХ

Комсомольцы Никитинской комсомольской организации посещают колхоз в заготовке местных удобрений. 12 марта на воскреснике работало 19 человек. Они вывезли на санках 8 тонн навоза. Хорошо поработали Безрукова, Громова, Кузнецова, Замшкова и другие.

Комсогор Е. С. Громова.

РАБОТАТЬ ЧЕСТНО, ПО ФРОНТОВОМУ

В борьбе за высокий урожай большинство молодежи колхоза проявляет настоящую заботу. В период комсомольско-молодежного месячника гилями подростков вызвано на поля более 400 возов навоза. Собрано 12 центнеров золы. Обучено транспортным работам 2 головы крупного рогатого скота.

На вывозке навоза безотказно работают Ошарин Лена и Худаков Коля. Хороший пример показывают при накладывании на воза Худакова Шура, Цвегкова Шура и Зайцева Оля. Они ежедневно помогают взрослым.

Но есть в нашем колхозе и такие ребята, которые работают с прохладой, ленятся и даже не выполняют распоряжений бригадира или правления. Худаков Аркадий отказался от работы, бросив на производство судом лошадь в утили.

Молодежь плохо работающая в колхозе приносит вред, таких ребят не должно быть. Все обязаны работать честно, по фронтовому, равняясь на передовиков.

В. Зайцева, секретарь Любковской комсомольской организации.

МОЖНО ЛИ БЫТЬ УВЕРЕННЫМ?

— Будьте уверены, Антон Иванович, за семенами скоро поеду в Варнавин, точно. — Так заявил в исполнение И. Заборского сельсовета председатель колхоза «Красное Знамя» тов. Смирнов М. Х. Он даже назвал сумму денег, какую предполагал израсходовать на приобретение недостающих семян овса.

Назвал и цифру овса, которая пополнит колхозный склад.

Это было в январе, когда проходил фронтовой месячник по подготовке колхозов к весеннему севу и когда в сельсовете «нажимали».

Шли дни, недели, месяцы. Пришла весна.

20 марта проверочная комиссия в своем акте написала: «Наличие семян овса 50 центнеров, гречи 5 центнеров и т. д. Недостает семян овса 126 центнеров, льна семена 19 центнеров, ячменя 3 центнера, клевера 2,5 центнера, картофеля 183 центнера. Несмотря на то что семена в кондиционное состояние не приведены. Непригодно

помещение, в котороесыпаны семена льна, проса, гречи.

Все, что записала комиссия 20 марта, почти было записано в решении одного собрания в январе, на котором колхозники обсуждали вопрос о приобретении семян.

Колхозники обязаны правдиво и честно тов. Смирнова готовиться к весеннему севу. Разрешите правлению израсходовать известную сумму денег и продать колхозу сена на приобретение семян.

До сева осталось мало времени. Но много еще нужно сделать правлению колхоза «Красное Знамя». Кому и правоохранительным органам следует подговорить 16 центров, 20 борон, ридовую сенажку, к ремонту которых еще не приступали. Требуется заготовить 50 кубометров чурки.

И если председатель колхоза тов. Смирнов снова завернет комиссию, что он дело выправит, то можно ли быть уверенными в его заверениях?

А. Кудряев.

ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ ГОСУДАРСТВУ

Когда наложенная нам Гитлером в его продажной кликой, требует огромных сил, материала и средств.

Мы здесь в тягу можем оказать большую помощь государству своим вкладами в сберегательную лавку.

Годукрет выплачивает 3 процента по вкладам до востребования. Если же положить сумму по выплаченный вклад, то в это случае проценты не начисляются, а вкладчику предоставляется право участвовать в выигрышной сумме. В зависи-

мости от выигрыша, вклад может увеличиться от 50 до 200 процентов. Тиражи по выигрышным вкладам проводятся 2 раза в год — 1 апреля и 1 октября.

Вклады выдаются в неограниченном количестве, по требованию вкладчика.

Храня деньги в сберегательной кассе, трудящийся получает выгоду и для себя и оказывает содействие нашей стране в окончательном разгроме немецко-фашистской грабительской.

Зав. районной сберкассой
А. Бугрова.

СВОДКА И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ ИЛИ ТАИНСТВЕННОЕ ИСЧЕЗНОВЕНИЕ

Была надежда приобрести семена, да пропада. Исчезла вместе с февральскими морозами. Бывший председатель т. Козлова беснено разводит руками: «Да разве мы в силах приобрести 100 центнеров овса и около 200 центнеров картофеля? Тем более сев близок. Уж как-нибудь посеем то, что в нашем «пользовании».

«А велико ли это «пользование»? — был впрос комиссии.

«На сегодняшний день имеем 7 с половиной тонн картофеля и 2 тонны овса» — ответил председатель.

Комиссия проверила правильность этих цифр и к величайшему удивлению всего Макридинского руководства имелось 19 центнеров овса и около 4 с половиной тонн картофеля. Пос-

ледний загнал и селью смешан с камнем. Что такое? Да ничего, просто оплата труда на уборке картофеля была поставлена с накопленного килограмма, вот колхозники и добавили в мешки каменные килограммы, а беспечный кладоискатель принял все.

Теперь у макридинцев имеется новая культура семян — камни.

По сводкам счетовода заготовлено 15 центнеров золы и 7 центнеров птичьего помета. Но увы! Таинственное исчезновение не обошло и удобрения. Осталась кучка центнера три золы, да десятка два копышков помета. Какой злой дух витает над макридинскими семенами и удобрениями, с каждым днем уменьшается все приготовленное?

Не определишь. Необходимо следить по этому делу.

А. Земляничин

ТИШИНА И СПОКОЙСТВИЕ

Совсем мало времени осталось до весеннего сева. Пора быть готовыми встретить весенний сев во всеоружии. А в Гордеевском колхозе царит тишина и спокойствие. Руководитель колхоза Удалов М. В. вместе со своими членами правления Евзорцовой, Рыжовой и Новоселовой забыли, что у них имеется семена овса всего лишь 20 центнеров вместо 70 по плану, льносеции 6 центнеров, вместо 16,5, картофеля 100 при плане 281 центнер, а клевера совсем нет. Сельхозинвентарь отремонтирован на 50 процентов. Наво-

за вывезено 90 тонн из 230, золы собрано 3 центнера из 3,5 тонн по плану.

Они даже не обсуждали ни разу вопрос на общем собрании о приобретении семян к посеву и о заготовке местных удобрений. Если собирают собрание, то больше всего обсуждается вопрос о смене конюхов, которые очень часто меняются. В результате чего дошли до истощения.

Дисциплина среди колхозников отсутствует. На работу выходят только кто пожелает и когда вздумается.

Н. Б.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 марта 1944 г. в 12 часов дня в районном клубе состоится III-я районная комсомольская конференция.

Повестка дня:

1. Отчет о работе районной комсомольской организации за период Отечественной войны. (Доклад секретаря РК ВЛКСМ тов. Складневой).

2. Выборы членов пленума РК ВЛКСМ.

На конференцию обязаны явиться члены пленума РК ВЛКСМ, секретари первичных комсомольских организаций и делегаты.

РК ВЛКСМ

КАК СЭКОНОМИТЬ СЕМЕНА ЛЬНА

В насташнее время ряд колхозов пускаются в семенах, недостаток семян можно компенсировать на хорошем агрономе, хороший подготавливать семена путем повышения полевой всхожести семян.

В массе своей семена имеют разную крупность. Посев, произведенный такую смесь семян, не дает хорошо выраженного стеблостоя. Чужие разделить семена по крупности прекрасно выполняет сортировка триумф. Для этого нужно открыть воздушные заслонки вентилятора, равномерно вращать рукоятку триумфа, дать маленький сыпь семян, поставить делительные щитки вертикально и приступить к сортированию семян по весу.

При разделении семян по крупности, норма высева будет одна, например, при 4,2 грамма по 3000 шт., семя на 1 га 126 кг, при 3,7 граммах —

По району

КРУПНЫЙ ВЫИГРЫШ

Выигрыш в сумме 6250 рублей пада на 25 рубашную облагацию, владельцем которой является Снегов Иван Петрович — председатель Мокловского колхоза.

НА 107 ПРОЦЕНТОВ

Пятницкий сельсовет первого в районе выполнил на 20 марта с. г. финансовый план 1-го квартала на 107 процентов. Близка к выполнению этого плана сельсоветы Хвойинский, Высоковский. Отстают с выполнением финансового плана Кр. Усадский, Рамешинский и Горевский сельсоветы.

А. Соколов.

ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

Ребята Горевской начальной школы решили каждый выходной день производить заготовку местных удобрений в помощь колхозу к весеннему севу. Звено собрало 4 центнера 90 килограммов золы. Хороший пример в этой работе показали Лебедев Федя, Догадова Зина, Цветков Ваня, Старков Ваня и Лебедева Юрия.

Зав. школой В. Чемизова.

ЗАГОТОВЛЯЮТ ЧУРНУ

В колхозе «Красная Талица» был организован воскресник по заготовке чурни для газотендерных тракторов. Вышло на работу 60 человек. Производилась очистка, расшивка и колка. Заготовили 20 кубометров. Организаторами и лучшими на работе показали себя бригадир Белов М. С., В. И. Егоров, М. Е. Голубева, Н. П. Синаков.

В. Ч.

СДАЮТ НОРМЫ НА ЗНАЧОК ГТО

Учащиеся V—VII классов Рамешинской неполной средней школы в количестве 13 человек 17 марта провели ззключительную сдачу норм по лыжам на значок ГТО. Все ребята расположились в 3 километра прошли в 15—17 минут вместо 25 по норме. Самые первые прошли 3 км за 15 минут это Воронов, Голубев и Медведева Зина. Успешно идет сдача норм на значок по бегу, прыжкам, метанию гранат и т. д.

Ребята взяли обязательство в ближайшие дни закончить сдачу всех норм

111 килограмм, а при 3,2 граммах 96 килограммов. Выход семян самых крупных будет велик. Эти семена используются для посева на сеночных участках из расчета 25 миллионов шт. на 1 га, что даст весовую норму не менее 100 кг на 1 га.

Примерные цифры приведены из расчета стопроцентной хозяйственной годности. Семена стопроцентной годности бывают редко, нужно сделать поправку на чистоту всхожести.

Проведение этой работы нужно и ручить зав. сортировочным обозом под руководством агрономов, агротехников. Норму высева по результатам анализа должна устанавливаться контрольно-семенной лабораторией.

Главный агроном ОВЛЗО Леднев Николай Петрович



Суворовское военное училище в гор. Калинине. На снимке: Военспанники училища. Слева направо:

Ким Бадай, бывший участник партизанского движения в Белоруссии, награжденный медалью «За отвагу».

Афанасий Фирсов, бывший воспитанник гвардейской части и Николай Мищенко, награжденный медалью «За боевые заслуги» за помощь, оказанную им красноармейской части.

Фотохромика ТАСС.

КОЛХОЗНАЯ ФЕРМА

Тихомирова Мария Григорьевна — круглогодичное дежурство. Идет сносок с указанием времени отела того или иного скота.

Каждое утро приходится затратить Марии Григорьевне и ее супругами, которые очень плотной были упитанности. Она пользовалась с зоотехниками района, получила хороший совет отбора их говяды, выпеченный из картофеля и клеверной муки. Начала применять этот хлеб. Результат — на азии неплохими. За один месяц скотине поправились, а одна даже прибавилась в весе на 20 килограммов.

Стадо на ферме все увеличивается. Сейчас дошло до 127 голов, вместе с 57. Скотница взяла областество весь молодняк и сохранила полностью. Мария Григорьевна не забывает работать со своими пекаринами. Она часами пекут хлебом, выпеченный из картофеля и клеверной муки. Начала применять этот хлеб. Результат — на азии неплохими. За один месяц скотине поправились, а одна даже прибавилась в весе на 20 килограммов.

Стадо на ферме все увеличивается. Сейчас дошло до 127 голов, вместе с 57. Скотница взяла областество весь молодняк и сохранила полностью.

Мария Григорьевна не забывает работать со своими пекаринами. Она часами пекут хлебом, выпеченный из картофеля и клеверной муки. Начала применять этот хлеб. Результат — на азии неплохими.

Сейчас начались охоты на ферме. Мария Григорьевна проводит беседы и читает с ними газеты. Н. Боярский

ПО ЧЕТЫРЕ НОРМЫ

В эти дни на предыдущее соревнование «серебро» в районе районные подростки Чернухинского участка артели «Лесовик» выполняют по 4 нормы в день на лесовозке. Сатуров Лев (14 лет) и Сатуров Шура (12 лет) при норме 1,5 кубометра вывозят на санках по 6 кубометров. За время с 5 по 10 марта на

расстоянии 1,5 километра они вывезли дров 60 кубометров. Сироткин Федор Михайлович, Смирнов Борис Сергеевич и Сироткин Иван Михайлович, работающие на Доскинском лесоучастке, выполняют ежедневно на лесозаготовке и вывозке по 2 в полиной нормы.

М. Земляничин

ДЛЯ ЧЕГО ВЫНОСЯТ РЕШЕНИЯ?

Наумовская промартель по решению райисполкома изучила задание заготовить и вывезти на берег реки Угрус 2000 кубометров леса для солдата. Сироткин Иван Михайлович, работающий на Доскинском лесоучастке, выполняет ежедневно на лесозаготовке и вывозке по 2 в полиной нормы.

Но как выполняется это на деле. Высоковским сельсоветом было выделено 10 лошадей и 10 человек пеших из колхозов. А председатели колхозов разрешают этот вопрос на местах по-своему, считая, что лес это вопрос второстепенный, сначала нужно подготовиться к весеннему севу. А пока готовились — санный путь кончается. В результате лесозаготовки остались под угрозой срыва. К таким колхозам

ПОПРАВКА

В газете «Задесная правда» № 11 (1211) от 16 марта с. г. допущена опечатка. В обязательствах на соцсоревнование по сельскому хозяйству из договора с Ковернинским районом в разделе животноводства в п. 7 следует читать: «Иметь на каждую овцеводческую единицу 1,5 ягненка..»

Редакция.

Ответственный редактор
В.И. Галочкин.

ОБЯЗАНИЕ

Задесная РКШ производит набор на 3-месячные курсы счетоводов. Начало учебы — 1-го апреля.

Изиться в с. И-Заберское (здание РКШ). Директор РКШ Л. Панова